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conditions and diseases in young athletes. It has been determined that the problem of functional disorders of the 

musculoskeletal system in athletes is one of the most important for achieving a high sports result and preventing the 

onset and progression of diseases. Information about the means and method of physical rehabilitation used with 

athletes with unfixed disorders of the musculoskeletal system is systemized. The prospects for further research are 

related to the development of a physical rehabilitation program aimed at improving the performance of the 

musculoskeletal system in young athletes to reduce vertebral pathology. 
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Постановка проблеми та її значення. Сучасне суспільство переживає історичний етап свого 

розвитку, який характеризується переходом від індустріальної до інформаційної епохи, що відобра-

жено в стрімкому розвитку інформаційно-комунікаційних технологій і їх впровадженні в усі сфери 

життєдіяльності суспільства, зокрема інформатизації освіти, що передбачає створення електронних 

освітніх ресурсів, проектування телекомунікаційних уроків [4, 5]. Використання комп’ютера в 

освітньому процесі – вимога реальності, неминучість, викликана інформаційно-технологічною 

грамотністю сучасних студентів. Заміна методів і технологій навчання безпосередньо пов’язана зі 

змінами форм презентації інформації. Інформація (у перекладі з латинської мови informatio – 

роз’яснення, виклад) є одним із ключових понять сучасної науки. Спочатку під цим словом розуміли 

«відомості, що передаються одними людьми іншим усним, письмовим або іншим способом, а також 

сам процес передачі чи отримання цих відомостей» [17]. На сьогодні воно набуло більш широкого 

змісту. 

Сьогодні незаперечний той факт, що одним із необхідних умов ефективної підготовки студентів 

у сфері вищої освіти є якісне наближення основних інструментів і використовуваних у процесі 

навчання програмних продуктів до інформаційного середовища майбутнього фахівця [7, 10, 18]. Нині 

існує велике розмаїття різних технологічних прийомів, націлених на розробку якісних електронних 

засобів навчання [11, 12, 18]. До них відносять різні мультимедійні засоби навчання, презентації, 

інтерактивні web-ресурси [18, 23, 24]. Працюючи із сучасними електронними засобами навчання, сту-

денти можуть впливати на свій власний процес навчання, підлаштовуючи його під свої індивідуальні 

здібності й переваги [2, 18]. Вони вивчають саме той матеріал, який їх цікавить; повторюють 

вивчення стільки разів, скільки їм потрібно, що сприяє більш ефективному сприйняттю [6, 18]. 

Згідно з думкою фахівців [1, 15], мультимедіа – це технологія, що описує порядок розробки, 

функціонування та застосування засобів обробки інформації різних типів; інформаційний ресурс, 

створений на основі технологій обробки та подання інформації різних типів; комп’ютерне програмне 

забезпечення, функціонування якого пов’язано з обробкою й представленням інформації різних 

типів; комп’ютерне апаратне забезпечення, за допомогою якого стає можливою робота з інформацією 

різних типів; особливий узагальнювальний вид інформації, яка об’єднує в собі як традиційну ста-

тичну візуальну (текст, графіку), так і динамічну інформацію різних типів (мова, музика, відео-

фрагменти, анімація). 

Важливо відзначити, що засоби й технології мультимедіа забезпечують можливість інтенсифі-

кації процесу фізичного виховання молоді та підвищення мотивації студентів за рахунок застосуван-

ня сучасних способів обробки аудіовізуальної інформації [1, 2, 12]. 
Дослідження виконано згідно з планом наукової роботи Ужгородського національного універ-

ситету і є фрагментом дослідження на тему: «Відновлення психофізичного потенціалу організму осіб 
різного віку і статі, які мають відхилення у стані здоров’я, з застосуванням новітніх реабілітаційних 
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технологій», номер державної реєстрації 0116U003326 та «Підвищення психофізичного потенціалу 
організму осіб різного віку і статі у процесі застосування новітніх моделей здоров’язбереження», 
номер державної реєстрації 0115U001748.      

Мета дослідження – проаналізувати ступінь наукового опрацювання у фаховій літературі 
підходів щодо розробки мультимедіа-засобів у процесі занять студентської молоді фізичними впра-
вами, а також розробити мультимедіа-інформаційну програму «MS». 

Методи дослідження – теоретичний аналіз та узагальнення науково-методичної літератури, 
інформаційних ресурсів мережі Інтернет і документальних матеріалів. Дослідження проводили на 
базі Ужгородського національного університету.  

Виклад основного матеріалу та обґрунтування отриманих результатів дослідження. По-
трібно констатувати той факт, що питання розробки та впровадження інформаційних технологій у 
практику фізичного виховання студентської молоді останнім часом стосуються праці багатьох 
фахівців.  

Для підвищення теоретичних знань студентської молоді М. А. Колос [14] розроблено інфор-
маційно-методичну систему (ІМС) «Гармонія тіла» (рис. 1).  

ВХІД

  
  

Рис. 1. Вкладки-модулі інформаційно-методичної системи ІМС «Гармонія тіла» [14] 

 

Як зазначає фахівець [14], ІМС дає змогу активно залучати студентів у діалоги зі своїми одно-

літками, з якими вони можуть обмінюватися досвідом і знаннями з досліджуваного питання. Вико-

ристання інформаційних технологій значно розширює діапазон дидактичних можливостей викладачів 

і тих, хто займається керуванням процесу фізичного виховання у ЗВО [14].  

Групу інтерактивних методів концепції формування здорового способу життя (ЗСЖ) студентів у 

процесі фізичного виховання з використанням інноваційних технологій, розробленої С. М. Футор-

ним [19], становили міні-лекція, інформаційне повідомлення, презентація, «мозковий штурм», 

обговорення й дебати, рольова гра, метод проектів. Як зазначає фахівець [19], ефективному їх 

уключенню в процес фізичного виховання сприяли інформаційні технології, які дали змогу якісно 

забезпечити студентів інформацією, сформувати стійкий інтерес і підвищити мотивацію до занять із 

фізичного виховання. У цьому цільовому напрямі С. М. Футорним [19] запропоновано до викорис-

тання технологію електронної аудіо- й відеопрезентації; технологія веб-проектування та технологія 

електронного портфоліо. Технологію електронної аудіо- й відеопрезентації розглянуто автором [18] із 

метою забезпечення динаміки взаємин візуальних і вербальних елементів та застосоввано під час 

проведення міні-лекцій, інформаційного повідомлення, презентації та методу проектів. Метод 

проектів задіяний у рамках годин самостійної роботи й запропонований для студентів експеримен-

тальних груп як конкурс за темами «Життя проти наркотиків» та «Роль рухової активності та 

природних сил природи в житті сучасної студентської молоді» [19]. 

Технологію веб-проектування застосовувала науковець [19] для створення зовнішнього мере-

жевого ресурсу – розробленого освітнього веб-порталу «Здоровий спосіб життя», який за своїм 

змістом уключав систематизовані теоретичні відомості про ЗСЖ, його користь, переваги та 

мотиваційного складника, комплексами фізичних вправ, спрямованих на зміцнення здоров’я [19]. 

Розроблений С. М. Футорним [19] сайт складався зі сторінки «Головна», що містить загальну 

інформацію про ЗСЖ; сторінки «Теорія», де представлено понятійний апарат й інформацію про 

особливості сучасного підходу до формування ЗСЖ; сторінки «Практика», що включає комплекси 

фізичних вправ, спрямованих на організацію раціонального відпочинку, профілактику й боротьбу з 
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перевтомою; та сторінки «Діагностика здоров’я», що дає змогу автоматично провести оцінку  

власного рівня здоров’я (рис. 2) [19]. 

 
Рис. 2. Сторінки освітнього веб-порталу «Здоровий спосіб життя» [19] 

 

Технологію електронного портфоліо С. М. Футорним [19] розроблено й запропоновано сту-

дентам для самостійного освоєння портфоліо «Щоденник самоконтролю», що  відповідає всім 

вимогам інтерактивної персональної бази даних із метою здійснення діагностики та контролю стану 

власного здоров’я. Застосування позначених фахівцем [19] інтерактивних  методів навчання роз-

глянуто в рамках запропонованої авторської концепції як єдиного комплексу, основу якої становили 

інформаційні технології, що забезпечили синтез і дієвість методичного матеріалу, можливість його 

доступного викладу та подання студентам (рис. 3). 
 

 

Рис. 3. Інтеграція інтерактивних методів навчання в процес фізичного виховання засобами інформаційних 

технологій [19] 

 

ІМС «Здоров’я з голочки», яка спрямована на підвищення теоретичних знань і практичних 

навичок у процесі професійно-прикладної фізичної підготовки майбутніх фахівців швейного вироб-

ництва, розроблено Н. Л. Головановою [2]. ІМС «Здоров’я з голочки» включає чотири блоки: блок 

«Теоретичні відомості» містить інформацію щодо основ здорового способу життя (ЗСЖ) та різно-

манітних сучасних форм рухової активності тощо; блок «Практичні рекомендації» – 14 комплексів 
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фізичних вправ різної цільової спрямованості (профілактика травматизму й ін.); блок «Моніторинг» 

надає індивідуальну реєстрацію кожному учню для проходження теоретичного тестування або розра-

хунку деяких показників фізичного стану та формує базу даних для викладача, що дає змогу спосте-

рігати за динамікою вищезазначених показників; блок «Бонус» уключає відеоролики основ ЗСЖ й 

уроків самомасажу, бібліотеку корисних інтернет-ресурсів за тематикою ЗСЖ та ін. (рис. 4) [2]. 

 

      

Рис. 4. Робочі вікна ІМС«Здоров’я з голочки» [2] 

 

А. З. Шанковський [20] розробив мультимедійну ІМС «Рerfectumcorpus», призначену для 

самостійного навчання, підвищення рівня теоретичних знань і мотивації студентів до занять фізич-

ними вправами, уключає такі модулі: «Корисно знати», «Практика», «Бонус». Змістом мультимедій-

ної інформаційно-методичної системи є структурований обсяг знань, котрі складаються з попередньо 

відібраного матеріалу у вигляді окремих модулів [20]. Теоретичний модуль «Корисно знати» включає 

таку інформацію: «Здоровий спосіб життя», «В здоровому тілі, здоровий дух», «Моніторинг», модуль 

«Практика» – інформацію щодо використання засобів атлетичної гімнастики з урахуванням типу 

тілобудови й стану біогеометричного профілю постави студентів. Мультимедіа-інформаційно-мето-

дична система «Рerfectumcorpus» дає змогу інтегрувати різні середовища подання інформації – текст, 

статичну та динамічну графіку, відеозаписи – у єдиний комплекс, що допомагає студенту стати актив-

ним учасником процесу фізичного виховання. Бонусний модуль мультимедійної інформаційно-мето-

дичної системи включає «Цікаві відео», «Інтернет-ресурси», «Види рухової активності» (рис. 5) [20].  

 

   

Рис. 5. Фрагмент ІМС «Рerfectum corpus». Роздруківка з екрана комп’ютера [20] 

 

З огляду на низьку ефективність традиційних засобів фізичного виховання в підвищенні рівня 

теоретичних знань І. Л. Кенсицька [13] використовувала інтерактивний підхід. Це дало змогу фахів-

цю підвищити ефективність засвоєння теоретичних знань, які подавалися студентам доступно, у ціка-

вій формі, з урахуванням сучасного темпу життя молодої людини [13]. Студентам автором запропо-
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новано ведення електронного щоденника здоров’я [13] – програми Microsoft Corporation «MSN 

Здоров’я та фітнес», яка встановлювалася на операційну систему мобільного телефона. У щоденнику 

здоров’я студенти мали змогу самостійно розширити систему знань щодо формування, збереження й 

зміцнення здоров’я особистості, ознайомитися з методиками самоконтролю та самокорекції [13]. У 

ньому студенти фіксували показники фізичного стану, доповнювали знання з організації рухової 

активності[13, 22].  

Частиною авторської технології, спрямованої на корекцію фізичного стану студентів спеці-

альності «Музичне мистецтво», у процесі професійно-прикладної фізичної підготовки для підвищен-

ня є «Теоретичний блок» [16], важливою складовою частиною якого став інформаційно-методичний 

проект «Симфонія здоров’я» (рис. 6) у межах робочої програми з фізичної культури для студентів 

спеціальності «Музичне мистецтво» Училища культури і мистецтв імені М. Д. Леонтовича.  

 

 

Рис. 6. Інформаційно-методичний проект «Симфонія здоров’я» – Роздруківка для студентів  

«Основні помилки посадки за інструментом» (тема «Важливість правильної постави для музиканта»  

з інформаційно-методичного проекту «Симфонія здоров’я») [16] 

 

ІМС «Симфонія здоров’я» дає змогу на основі застосування міжпредметних зв’язків посилити 

теоретичну підготовленість студентів, активізувати їх зацікавлення навчанням, забезпечити єдність 

освітнього процесу та підвищити ефективність фізичного виховання [16]. Проект складається з 

розділів «Теоретична інформація», «Практичні рекомендації», «Домашні завдання» й охоплює теми 

«Рухова активність та здоров’я», «Раціональне харчування» і «Важливість правильної постави» [16]. 

На основі проведених досліджень установлено, що значна кількість студенток має надлишкову 

масу тіла та ожиріння. Більше того, виявлено високий ризик розвитку в дівчат метаболічного 

синдрому, що асоціюється з підвищеним рівнем розвитку серцево-судинних захворювань і вказує на 

необхідність оптимізації алгоритму розробки реабілітаційних програм для цього контингенту. 

Установлено, що інформативним показником метаболічних розладів є абдомінальне ожиріння. 

Виявлено, що в дівчат із надлишковим накопиченням абдомінальної жирової тканини ожиріння 

трапляється в 1,6 раза частіше, ніж в осіб із надлишковою масою тіла. Водночас відзначено, що в 

дівчат із надлишковою масою тіла також значний відсоток осіб з абдомінальним ожирінням (понад 

30 %). З огляду на суттєвий вплив харчової поведінки на збільшення маси тіла досліджуваного 

контингенту доцільно застосовувати в програмах фізичної реабілітації цих осіб мультимедіа-

інформаційні програми, у яких відображена інформація щодо правил складання харчового раціону, 

сучасних дієтологічних рекомендацій, що знижують ризик виникнення аліментарно зумовленої 

патології, ведення здорового способу життя, використання сучасних форм рухової активності.  

Під час розробки мультимедіа-інформаційно-методичної програми «MS» ми намагалися її 

максимально адаптувати під принципи технології «Web 2.0» в освіті: сінтерактивності, синдикації й 

соціалізації. Під інтерактивністю розуміємо можливість формування вмісту ресурсу не лише 

розробниками програмного продукту, а й самими студентами [18]. Принцип синдикація передбачає 

можливість використання як джерел інформації різних сервісів мережі Інтернет [18]. Принцип 

соціалізації передбачає створення певних студентських груп за інтересами [18]. 
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Під час розробки програмного мультимедіа-продукту ми враховували думку численних фахівців, 

які відзначали неефективність текстових слайдів, порівняно зі слайдами, що представляють зобра-

ження й схеми. Такі слайди породжують дезорієнтацію в матеріалі, когнітивне перевантаження, па-

діння уваги [21, 22, 26]. 
Під час проектування мультимедійної програми «MS» ми враховували, що вона повинна бути 

спрямована на підвищення рівня мотивації студенток до ведення здорового способу життя, підтримки 
високого ступеня їх працездатності за рахунок грамотної організації ергономічного інтерфейсу. 

На рис. 7 представлено фрагменти мультимедіа-інформаційної програми «MS». 
 

      
 

 

Рис. 7. Робочі вікна інформаційно-методичної програми «MS» 

 
Висновки. Упродовж останніх років науковим співтовариством накопичено значний досвід із 

питань розробки та впровадження інформаційно-комунікаційних технологій у практику фізичного 
виховання студентської молоді.  

За даними наукової спільноти, використання мультимедіа-засобів дає змогу зробити процес 
фізичної реабілітації гнучким відносно соціальних і культурних відмінностей між студентами, їх 
темпів реабілітації, інтересів. Інформаційно-методична програма «MS» адаптована під принципи 
технології «Web 2.0» в освіті: сінтерактивності, синдикації й соціалізації. Інформаційно-методична 
програма «MS» спрямована на підвищення теоретичних знань і практичних навичок у процесі фі-
зичної реабілітації студенток. Подальші дослідження будуть спрямовані на розробку та обґрунту-
вання структури й змісту програм на основі засобів фізичної реабілітації для студенток з ожирінням і 
ризиком розвитку метаболічного синдрому. 
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Анотації 

Актуальність. Засоби й технології мультимедіа забезпечують можливість інтенсифікації процесу фі-
зичного виховання молоді та підвищення мотивації студентів за рахунок застосування сучасних способів 
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обробки аудіовізуальної інформації. З огляду на суттєвий вплив харчової поведінки на збільшення маси тіла 
досліджуваного контингенту доцільно застосовувати в програмах фізичної реабілітації цих осіб мультимедіа-
інформаційні програми, у яких була відображена інформація щодо правил складання харчового раціону, 
сучасних дієтологічних рекомендацій, котрі знижують ризик виникнення аліментарно зумовленої патології, 
ведення здорового способу життя, використанню сучасних форм рухової активності. Мета дослідження – 
проаналізувати ступінь наукового опрацювання у фаховій літературі підходів щодо розробки мультимедіа-
засобів у процесі занять студентської молоді фізичними вправами, а також розробити мультимедіа-
інформаційну програму «MS». Методи дослідження – теоретичний аналіз та узагальнення науково-методич-
ної літератури, інформаційних ресурсів мережі Інтернет та документальних матеріалів. Інформаційно-ме-
тодична програма «MS» адаптована під принципи технології «Web 2.0» в освіті: сінтерактивності, синдикації 
й соціалізації. Розроблена інформаційно-методична програма «MS» спрямована на підвищення теоретичних 
знань і практичних навичок у процесі фізичної реабілітації студенток. Під час проектування мультимедійної 
програми «MS» ми враховували, що вона повинна бути спрямована на підтримку високого ступеня працездат-
ності студенток за рахунок грамотної організації ергономічного інтерфейсу. 

Ключові слова: інформаційні технології, мультимедіа, фізична реабілітація, ожиріння, метаболічний 

синдром, студентки. 

 

Марьяна Дуб. К вопросу использования мультимедиа-средств в процессе физической реабилитации 

студенток с ожирением и риском развития метаболического синдрома. Актуальность темы исследо-

вания. Средства и технологии мультимедиа обеспечивают возможность интенсификации процесса физичес-

кого воспитания молодежи и повышение мотивации студентов за счет применения современных способов 

обработки аудиовизуальной информации. Учитывая существенное влияние пищевого поведения на увеличение 

массы тела исследуемого контингента, целесообразно применять в программах физической реабилитации 

данных лиц мультимедиа-информационные программы, в которых была отражена информация о правилах 

составления пищевого рациона, современных диетологических рекомендаций, снижения риска возникновения 

алиментарно обусловленной патологии, ведения здорового образа жизни, использования современных форм 

двигательной активности. Цель исследования – проанализировать степень научной проработки в профессио-

нальной литературе подходов по разработке мультимедиа средств в процессе занятий студенческой моло-

дежи физическими упражнениями, а также разработать мультимедиа информационную программу «MS». 

Методы исследования – теоретический анализ и обобщение научно-методической литературы, информа-

ционных ресурсов сети Интернет и документальных материалов. Информационно-методически программа 

«MS» адаптирована под принципы технологии «Web 2.0» в образовании: синтерактивности, синдикации и 

социализации. Разработанная информационно-методическая программа «MS», направленная на повышение 

теоретических знаний и практических навыков в процессе физической реабилитации студенток. При проек-

тировании мультимедийной программы «MS» мы учитывали, что она должна нацеливаться на поддержку 

высокой степени работоспособности студенток за счет грамотной организации эргономичного интерфейса. 

Ключевые слова: информационные технологии, мультимедиа, физическая реабилитация, ожирение, 

метаболический синдром, студентки. 

 

Maryana Dub. On the use of Multimedia in the Physical Rehabilitation of Students with Obesity and the Risk 

of Developing Metabolic Syndrome. Topicality of the Study. Means and technologies of multimedia provide the 

opportunity to intensify the process of physical education of youth and increase motivation of students through the use 

of modern methods of processing audiovisual information. Taking into account the significant influence of eating 

behavior on the increase in body weight of the studied population, it is advisable to use multimedia information 

programs in the physical rehabilitation programs of these individuals, which reflected information on the rules for 

compiling a diet, modern nutritional recommendations, reduce the risk of nutritionally related pathology, maintaining a 

healthy image life, the use of modern forms of physical activity. The Objective of the Study is to analyze the degree of 

scientific study in the professional literature of approaches to the development of multimedia tools in the process of 

students engaging in physical exercises, as well as to develop a «MS» multimedia information program. The Research 

Methods: theoretical analysis and synthesis of scientific and methodological literature, information resources of the 

Internet and documentary materials. Information and methodological program «MS» is adapted to the principles of the 

technology «Web 2.0» in education: syntacticity, syndication and socialization. An informational and methodological 

program «MS» was developed aimed at improving theoretical knowledge and practical skills in the process of physical 

rehabilitation of students.  

When designing the multimedia program «MS», we took into account that it should be aimed at supporting a high 

degree of working capacity of students due to the competent organization of the ergonomic interface. 

Key words: information technology, multimedia, physical rehabilitation, obesity, metabolic syndrome, female 

students. 

 

 

 

 


